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Beslutande organ Kommunfullmäktige 

Plats och tid Vänersalen, Stadshuset kl 18:00-18:40 

Beslutande Se nästa sida 

Övriga deltagande Ola Blomberg, sekreterare 

Utses att justera Linnéa Wall (S), Therese Boman Nordlie (C) 

Justeringens plats och tid Kommunledningskontoret enligt överenskommelse.  
 

Sekreterare  Paragrafer § 15–35 
 Ola Blomberg  

Ordförande   
 Karin Reboli  

Justerande  
 Linnéa Wall (S) Therese Boman Nordlie (C) 
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Beslutande Karin Reboli (M), Ordförande 
Göte Andersson (M), 1:e vice ordförande 
Gun-Britt Alenljung (S), 2:e vice ordförande 
Johan Abrahamsson (M), Ledamot, deltog ej § 17 
Richard Thorell (M), Ledamot 
Sara Swahnström (M), Ledamot 
Henrik Andersson (M), Ledamot 
Anette Karlsson (M), Ledamot 
Yvonne Gogolin (M), Ledamot 
Sten Bergheden (M), Ledamot 
Elin Abrahamsson (M), Ledamot, deltog ej § 17 
John-Gunnar Nilsson (M), Ledamot 
Katarina Ahlgren Brydzinski (M) 
Anders Bredelius (M), Ledamot 
Magnus Runersjö (M), Tjänstgörande ersättare 
Urban Claesson (M), Ledamot 
Johanna Svensson (M), Tjänstgörande ersättare 
Anders Svensson (M), Ledamot 
Daniel Lång (M), Ledamot 
Ola Jonegård (M), Ledamot 
Börje Andersson (M), Ledamot 
Amin Safar (M), Ledamot 
Johan Magnusson (M), Ledamot 
Anders Karlsson (C), Ledamot 
Jan Wahn (C), Ledamot 
Therese Boman Nordlie (C), Ledamot 
Fatima Hamdi (KD), Tjänstgörande ersättare, Ledamot 
Marie Molin (S), Tjänstgörande ersättare, Ledamot 
Janne Jansson (S), Ledamot 
Linnéa Wall (S), Ledamot 
William Freidlitz (S), Tjänstgörande ersättare 
Anita Olausson (S), Ledamot 
Leif Udéhn (S), Ledamot 
Nils Farken (S), Ledamot 
Marianne Johansson (S), Ledamot 
Leif Andersson (S), Ledamot 
Ninni Larsson (S), Ledamot 
Ola Bertilsson (S), Ledamot 
Inga-Lill Bertilsson (S), Tjänstgörande ersättare 
Håkan Fernström (S), Tjänstgörande ersättare 
Kristofer Vaske (V), Tjänstgörande ersättare 
Staffan Haukland (V), Tjänstgörande ersättare 
Lisa Wallenstein (V), Ledamot 
Pontus Ragnarsson (SD), Ledamot 
Joakim Wahlström (SD), Ledamot 
Slavomir Ahlgren Brydzinski (M), Tjänstgörande ersättare § 17 
Lena Mejstedt (M), Tjänstgörande ersättare § 17 
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 ANSLAGSBEVIS 

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Beslutande organ Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 2024-03-25 

Anslagsdatum 2024-04-04 Anslaget tas ner 2024-04-25 

Förvaringsplats för protokollet Närarkivet, Kommunledningskontoret på plan 4 i Stadshuset 
 

Underskrift 
  

 Ola Blomberg  
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Kommunfullmäktige 

Kf § 15 Dnr 2023/00475 

Anmälningsärenden 
  

Länsstyrelsen, Ny ersättare för ledamot i kommunfullmäktige 
 

Länsstyrelsenhar beslutat att utse Johanna Svensson (M) till ny ersättare för ledamot i 
kommunfullmäktige efter Elsa Friscop (M). Beslutet gäller från den 29 januari år 
2024 till och med den 14 oktober 2026. 
 
Kommunstyrelsens yttrande över revisionsrapport om informationssäkerhet 
 

Kommunstyrelsen beslutade 2024-03-18 om att yttra sig över kommunrevisionens 
granskningsrapport av kommunstyrelsens arbete med informationssäkerhet. (Dnr 
2023/666) 
 
Äldre- och omsorgsnämndens yttrande över revisionsrapport om 
informationssäkerhet 
 

Äldre- och omsorgsnämnden beslutade 2024-03-12 om att yttra sig över 
kommunrevisionens granskningsrapport av äldre- och omsorgsnämndens arbete med 
informationssäkerhet. 
 
Granskning av kommunstyrelsens uppsikt och ägarstyrning över bolagen 
 

Kommunrevisionen har genomfört en granskning av kommunstyrelsens uppsikt och 
ägarstyrning av de kommunala bolagen. Kommunstyrelsen ska yttra sig över 
granskningsrapporten senast 2024-06-15. 
 
Revisorernas riskanalys och revisionsplan 
 

Kommunrevisionen har upprättat en riskanalys och revisionsplan för år 2024. 
 
Med stöd av riskanalysen avgör revisorerna vad granskningsarbetet ska inriktas mot. 
Riskanalysen och prioriteringarna syftar till att minimera revisorernas risk att göra 
felaktiga uttalanden i revisionsberättelsen. Riskanalysen ämnar även minimera 
revisionsrisken, alltså att revisorerna granskar det som är mindre väsentligt. 
 
I revisionsplanen sammanfattar revisorerna sina överväganden och planering av 
arbetet varje år. Ytterligare prioriteringar och övervägande om behov av granskningar 
sker löpande under verksamhetsåret. 
 
Som en del i revisorernas strävan om öppenhet och kommunikation kring revisonens 
roll och ansvar överlämnar revisorerna härmed revisionsplanen för 2024 till 
kommunfullmäktige för kännedom. 
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Medborgarförslag om att bygga en brygga och ett kallbadhus vid östra hamnen 
 

Kommunstyrelsen beslutade 2024-02-19 att medborgarförslaget anses besvarat 
genom att förslaget omhändertas i det pågående arbetet med framtagande av 
utvecklingsplan för Mariestads hamnområde. (Dnr 2023/458) 
 
Medborgarförslag om att bygga fler bodar i hamnen för att möjliggöra ett utökat 
utbud av försäljning 
 

Kommunstyrelsen beslutade 2024-02-19 att medborgarförslaget anses besvarat 
genom att förslaget omhändertas i det pågående arbetet med framtagande av 
utvecklingsplan för Mariestads hamnområde. (Dnr 2023/413) 
 
Medborgarförslag om att anlägga grönområde vid hamnen i Mariestad 
 

Tekniska nämnden beslutade 2024-02-20 att medborgarförslaget anses besvarat med 
hänvisning till att en hamnutvecklingsplan är påbörjad och under antagande. Vikten 
av grönområden beaktas i processen vid gestaltningen av hamnytan. 
 
Medborgarförslag om att montera en taklyft i omklädningsrum på badhuset samt 
inköp av duschsäng 
 

Tekniska nämnden beslutade 2024-03-13 att bifalla medborgarförslaget med 
hänvisning till fullmäktiges mål om trygg och säker kommun för alla. 
Tillgänglighetsanpassning är en av aktiviteterna som tekniska nämnden arbetar med 
för att uppnå målet.  
 
Finansiering sker genom att kostnaden om 200 tkr inarbetas i reinvesteringsbudget 
för år 2025. 
 
Yttrande över överklagan av kommunfullmäktiges beslut den 18 december 2023 
§ 263  
 

Kommunstyrelsen beslutade 2024-02-19 att lämna ett yttrande till förvaltningsrätten 
med anledning av att fullmäktiges beslut den 18 december 2023 § 263 avseende 
uppsägning av gemensamma nämnder och andra samverkansavtal inom MTG har 
överklagats. 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 16 Dnr 2024/00021 

Frågor och interpellationer 
  

Interpellation om klimatneutrala Mariestad  
 
Med fullmäktiges medgivande ställer Kristofer Vaske (V) en interpellation till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Abrahamsson (M) om vad Mariestads kommun 
menar med klimatneutralitet och vad målet är med Klimatneutrala Mariestad. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Johan Abrahamsson (M) svarar på interpellationen. 
 
 
Interpellation om verksamhetsövergång till Mariestads drift- och servicebolag AB  
 
Kommunfullmäktige beslutar att skjuta upp behandlingen av interpellationen till 
fullmäktiges sammanträde den 29 april. 
 
Motiveringen till att behandlingen av interpellationen skuts upp är att 
interpellationssvaret har inkommit efter den tid som anges i kommunfullmäktiges 
arbetsordning. 
 

Underlag för beslut 
Interpellation av Kristofer Vaske (V) om klimatneutralitet och om klimatneutrala 
Mariestad. (KS 2024/135) 

Svar från kommunstyrelsens ordförande Johan Abrahamsson (M) på interpellationen 
av Kristofer Vaske. 

Interpellation av Janne Jansson om verksamhetsövergång till Mariestads drift- och 
servicebolag AB (KS 2024/75) 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 17 Dnr 2023/00433 

Taxa om åtgärder mot förorening från fartyg 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att anta upprättad taxa för lag (1980:424) om åtgärder 
mot förorening från fartyg.  
 
Taxan ska gälla från och med 1 maj 2024. 
 
Jäv 
 

Johan Abrahamsson (M) samt Elin Abrahamsson (M) anmäler jäv och deltar inte i 
handläggning och beslut. 

Bakgrund 

En ändring av lagen (1980:424) om åtgärder mot förorening från fartyg (LÅFF) 
innebär att kommunerna sedan 1 maj 2023 ska bedriva tillsyn över att vissa 
fritidbåtshamnar har möjlighet att ta emot avfall enligt regelverket. Kommunen ska 
även godkänna de avfallshanteringsplaner som fritidsbåtshamnarna har skyldighet att 
upprätta.  
 
Kommunfullmäktige har genom beslut delegerat kommunens ansvar enligt lagen till 
miljö och byggnadsnämnden (Kf § 264/23).  
 
Kommunerna har möjlighet att ta ut en avgift för uppgifter enligt denna lag. Taxan 
som föreslås är baserad på underlag från Sveriges kommuner och regioner. 
 
Ärendets beredning: 
 

Miljö och byggnadsnämnden beslutade den 22 augusti 2023 (§ 84) att föreslå 
kommunfullmäktige i Mariestad, Töreboda och Gullspång att anta taxa för lag 
(1980:424) om åtgärder mot förorening från fartyg.  
 
Kommunstyrelsen arbetsutskott i Mariestad beslutade den 6 september 2023 (§ 290) 
att ärendet ska överlämnas till MTG styrgrupp för dialog och förslag till 
ställningstagande kring en gränsdragningslista över vad som ska kontrolleras samt hur 
taxan beräknas.  
 
Kommunfullmäktige i Gullspång antog den nya taxan (Kf 156 /23) att gälla från 
2023-10-01. 
 
MTG-styrgrupp behandlade frågan den 31 oktober 2023 och beslutad att 
rekommendera Mariestad kommun att hantera frågan om förändringar i reglementet 
gällande Lagen om (1980:424) om åtgärder mot föroreningar från fartyg (LÅFF). 
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Kommunstyrelsen arbetsutskott i Mariestad beslutade den 28 februari 2024 att 
återremittera ärendet för att komplettera det med mer information kring ärendet. Till 
ärendet har Transportstyrelsen vägledning för tillsyn och handläggning bifogats. 
 
Bedömning ur miljömässig dimension 
Förvaltningen har inte gjort någon egen bedömning av detta utöver vad som legat till 
grund för riksdagens beslut. 
 
Bedömning ur social dimension 
Ingen bedömning är gjord ur denna dimension. 
 
Bedömning ur ekonomisk dimension 
Taxan som föreslås är baserad på underlag från Sveriges kommuner och regioner. 
Föreslagen taxa bedöms innebära självkostnadspris för tillsynen och därmed ingen 
belastning på skattekollektivet i berörda kommuner. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag för beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

 Underlag för beslut 
Ks § 46/24 
 
Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-02-29 
 
Samhällsbyggnadschefens tjänsteskrivelse, daterad 2024-02-29 
 
MBN § 84/34 
 
Taxa Lag om åtgärder mot förorenings från fartyg 
 
Transportstyrelsen vägledning för tillsyn och handläggning enligt Transporstyrelsens 
föreskrifter och allmänna råd om mottagning av avfall från fritidsbåtar (TSFS 
2023:12), Version 2.0, daterad 2023-09-19 
 
 
Beslutet ska skickas till: 
Miljö och byggnadsnämnden   
Förvaltningschef  
Samhällsbyggnad Mariestads kommun  
Miljöchefen MTG  
Ekonomiavdelningen Mariestad kommun 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 18 Dnr 2024/00091 

Justering av taxa för korttidsuthyrning av Jubileumsteatern, 
Karlsholme 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar om ny taxa för Jubileumsteatern enligt upprättat 
förslag.  
 
Taxan gäller från och med 1 maj 2024. 

Bakgrund 

Från och med 1 maj 2024 tillträder ny hyresgäst för restaurangen i Jubileumsteatern 
på Karlsholme. Den nya hyresgästen kommer att via ett samarbetsavtal med 
Mariestads kommun sköta uthyrningen av Jubileumsteatern. I samband med det 
finns ett behov av att se över uthyrningstaxan för Jubileumsteatern. 
 
I dialog med politiken fick teknisk förvaltning i uppdrag att i samråd med nya 
hyresgästen och via ett par referensobjekt ta fram förslag till marknadsanpassad 
uthyrningstaxa för Jubileumsteatern.  
 
Den nya taxan föreslås börja gälla från och med 1 maj 2024. 
 
Utifrån referensobjekt konstateras att Mariestads kommun ligger lågt i förhållande till 
liknande lokaler i andra kommuner.  
 
Förslag till ny taxa för Jubileumsteatern.  

Samtliga priser är exklusive moms. 

Timpris (minst 2 timmar) 4 000 kronor (varav städ 1 120 kronor) 

Halvdag (4 timmar) 7 500 kronor (varav städ 2 100 kronor) 

Heldag (inkl. kväll) 14 000 kronor (varav städ 3 920 kronor) 

Kortaste uthyrningstid är 2 timmar. 
 
I föreslagna taxor ingår teknisk utrustning, städ, värd och eventuell möblering. 
Tekniker på plats ingår inte.  
 
Varje påbörjad/bokad timme efter det debiteras med 2 500 kronor. 
 
Bedömning ur miljömässig dimension 
Ingen bedömning har gjorts i detta avseende. 
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Bedömning ur social dimension 
Att åter starta upp restaurangen på Jubileumsteatern bedöms vara av stor betydelse 
för det sociala livet i Mariestads kommun. Jubileumsteatern är, tillsammans med 
restaurangen och andra verksamheter på Karlsholme, en central mötesplats för 
Mariestadsbor och turister och bidrar som sådan till det sociala välbefinnandet. 
 
Bedömning ur ekonomisk dimension 
Ingen ytterligare bedömning än vad som framgår under bakgrundsbeskrivningen. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag för beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

 Underlag för beslut 
Ks § 49/24 
 
Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-02-16. 
 
Tjänsteskrivelse upprättad 2024-02-14. 
 
Bilaga: Nu gällande prislista för Jubileumsteatern och referensobjekt. 
 
 
Beslutet ska skickas till: 
Teknisk nämnd  
Tekniska chef, Johan Myhrman  
Fastighetschef, Joakim Halaby  
Näringslivschef, Peter Jonsson  
Ekonomichef, Anna Holmqvist  
Budgetcontroller, Ida Nilsson  
Controller tekniska förvaltningen 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 19 Dnr 2024/00022 

Mutor och jäv - Vägledning för anställda och förtroendevalda i 
Mariestads kommun 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar att vägledningen är ett bra komplement till gällande 
lagstiftning och uppmanar anställda och förtroendevalda att diskutera vägledningen 
vid arbetsplatsträffar och vid möten med partigrupperna. 
 
Vägledningen ska aktualiseras varje mandatperiod. 

Bakgrund 

I Mariestads kommun handläggs ärenden och andra uppgifter som ofta har stor 
betydelse för enskilda människor, föreningar, företag med mera. En 
grundförutsättning är att aldrig agerar på ett sådant sätt att förtroendet för 
kommunens saklighet eller opartiskhet kan ifrågasättas. En anställd eller 
förtroendevald ska inte kunna misstänkas för att låta sig påverkas av ovidkommande 
önskemål eller hänsyn i sitt arbete.  
 
Enheten för demokratistöd har upprättat dokumentet Mutor och jäv – Vägledning för 
anställda och förtroendevalda i Mariestads kommun. Syftet med vägledningen är att belysa 
riskerna med att ta emot gåvor och förmåner från personer eller företag som har att 
göra med i den egna tjänsten. Ett annat syfte är att visa hur medarbetare eller 
förtroendevalda kan resonera och agera när de stöter på frågor om mutor eller jäv.  
 
Vad är ”korrupt beteende”? Var går gränsen för muta eller jäv? Lagen ger inte alltid 
tydliga anvisningar. Ett personligt ansvarstagande och den egna förmågan att göra 
etiska val måste många gånger ta vid. Denna vägledning ska vara ett stöd för 
medarbetare och förtroendevalda att diskutera och hantera dessa frågeställningar.   
 
Befintligt styrdokument avseende regler för representation belyser kortfattat reglerna 
för att ta emot gåvor vid representation. 
 
En vägledning är normalt inget styrdokument som ska behandlas politiskt men då 
detta dokument är riktat till både medarbetare och förtroendevalda föreslår 
administrative chefen att dokumentet överlämnas till kommunfullmäktige.  
Fullmäktige föreslås notera att vägledningen är ett bra komplement till gällande 
lagstiftning och uppmanar anställda och förtroendevalda att diskutera vägledningen 
vid arbetsplatsträffar och vid möten med partigrupperna. 
 
Bedömning ur miljömässig dimension 
Vägledningen bedöms inte ha någon påverkan på den miljömässiga dimensionen. 
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Bedömning ur social dimension 
Den sociala dimensionen innefattar ett jämställt och jämlikt samhälle där människor 
lever ett gott liv med god hälsa och välbefinnande. Den innefattar även hur samhället 
är organiserat och om samspelet mellan myndigheter och kommuninvånare. 
Kommunens verksamhet ska vara rättssäker, demokratisk och skapa förutsättningar 
för medborgarnas delaktighet.  
 
Syftet är att vägledningen ska bidra till att anställda och förtroendevalda agerar på ett 
sådant sätt att förtroendet för kommunens saklighet eller opartiskhet inte ska kunna 
ifrågasättas. 
 
Bedömning ur ekonomisk dimension 
Vägledningen bedöms inte ha någon påverkan på den ekonomiska dimensionen. 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag för beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

 Underlag för beslut 
Ks § 27/24 
 
Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-01-15. 
 
Administrative chefens tjänsteskrivelse, daterad 2024-01-15. 
 
Mutor och jäv - Vägledning för anställda och förtroendevalda i Mariestads kommun. 
 
 
 
Beslutet ska skickas till: 
Enheten för demokratistöd 
Kommundirektörens ledningsgrupp 
Samtliga partigrupper 
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Kommunfullmäktige 

Kf § 20 Dnr 2023/00550 

Lokala ordningsföreskrifterna för Mariestads kommun  
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige antar upprättat förslag till Lokala ordningsföreskrifter för 
Mariestads kommun. 
 
Ordningsföreskrifterna gäller från och med den 1 april 2024. 

Bakgrund 

Vid sista ändringen av de lokala ordningsföreskrifterna (Tn § 107/23) blev det en 
redaktionell miss och paragraf 17 försvann ur ordningsföreskrifterna. Paragraf 17 är 
godkänd sedan tidigare av Länsstyrelsen (2023-05-29) och förslaget är nu att åter 
lägga till paragraf 17 i de Lokala ordningsföreskrifterna. 
 
Förslag till ändring: 

§ 17 Läggs tillbaka med samma text som Länsstyrelsen godkände sedan 
 tidigare (2023-05-29): 

 ”Polismyndighetens tillstånd krävs alltid för användning av fyrverkerier 
 och andra pyrotekniska varor i centrala Mariestad, dvs inom 
 centrumområdet som är markerat på bilagd karta, med undantag för 
 nyårsafton från kl. 23:00 och två timmar framåt.  

 Det är alltid förbjudet att använda pyrotekniska varor inom ett avstånd 
 av 100 meter från Mariestads sjukhus och samtliga äldre- och 
 omsorgsboenden inom kommunen.” 

Tekniska nämnden beslutade den 23 januari 2024 att godkänna tillägget gällande 
paragraf 17 i de Lokala ordningsföreskrifterna och beslutade att överlämna till 
kommunfullmäktige för antagande. Tekniska nämnden föreslår att de reviderade 
ordningsföreskrifterna ska gälla från och med den 1 april 2024. 
 
Bedömning ur miljömässig dimension 
Ingen bedömning har gjorts ur miljömässig dimension. 
 
Bedömning ur social dimension 
Ingen bedömning har gjorts ur social dimension. 
 
Bedömning ur ekonomisk dimension 
Ingen bedömning har gjorts ur ekonomisk dimension. 
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2024-03-25 

Sida 14 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunstyrelsens förslag 

Förslaget överensstämmer med kommunfullmäktiges beslut. 

Behandling på sammanträdet 

Ordförande Karin Reboli (M) tar upp kommunstyrelsens förslag för beslut och 
finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 

 Underlag för beslut 
Ks § 35/24 
 
Kommundirektörens tjänsteskrivelse, daterad 2024-01-24 
 
TN § 3/24 
 
Förslag till lokala ordningsföreskrifter för Mariestads kommun tillägg av paragraf 17. 
 
 
 
Beslutet ska skickas till: 
Sekreterare tekniska nämnden 
Gatuavdelningen 
Länsstyrelsen 
 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 15 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 21 Dnr 2024/00035 

Anmälan: Medborgarförslag om att bygga en angöringsplats på 
Onsö för fritidsbåtar 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige konstaterar att ett medborgarförslag bara kan behandlas i sak av 
fullmäktige om förslaget ligger inom fullmäktiges befogenhetsområde. Då Onsö ägs 
av Naturvårdsverket ligger förslaget inte inom fullmäktiges verksamhetsområde. 
 
Kommunfullmäktige föreslår att förslagsställaren kontaktar Naturvårdsverket för att 
framföra förslaget om att anlägga en angöringsplats för fritidsbåtar på Onsö. 

Bakgrund 

Det har inkommit ett medborgarförslag i vilket det föreslås att kommunen ska bygga 
en angöringsplats för fritidsbåtar på Onsö. Den permanenta angöringsplatsen 
föreslås ligga i den skyddade vik som är belägen vid Onsös östra strand. 
 
Det noteras att Onsö ägs av naturvårdsverket. 
 

Underlag för beslut 
Medborgarförslag om att bygga en angöringsplats på Onsö för fritidsbåtar. 
 
 
Beslutet ska skickas till: 
Förslagsställaren 

 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 16 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 22 Dnr 2024/00050 

Anmälan: Medborgarförslag om att sätta upp ett bullerplank mot 
järnvägen vid Ankaret 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att överlämna medborgarförslaget till kommunstyrelsen 
för beredning och beslut. 

Bakgrund 

Det har inkommit ett medborgarförslag i vilket det föreslås att kommunen ska bygga 
ett bullerplank mellan järnvägen och daglig verksamhet Ankaret. 
 
Förslaget motiveras med att den höga ljudnivån är störande för verksamheten. 
 

Underlag för beslut 
Medborgarförslag om att sätta upp ett bullerplank mot järnvägen vid Ankaret. 
 
Beslutet ska skickas till: 
Enheten för demokratistöd 
 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 17 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 23 Dnr 2024/00051 

Anmälan: Medborgarförslag om att anlägga ett övergångsställe 
på Strandvägen, utanför daglig verksamhet Ankaret 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att överlämna medborgarförslaget till tekniska 
nämnden för beredning och beslut. 

Bakgrund 

Det har inkommit ett medborgarförslag i vilket det föreslås att det anläggs ett 
övergångställe över strandvägen vid daglig verksamhet Ankaret. 
 
Förslaget motiveras med att det är många personer från Ankaret och MannTek går 
över vägen till och från busshållplatsen samt att bilarna kör väldigt fort på 
Strandvägen. 
 

Underlag för beslut 
Medborgarförslag om att anlägga ett övergångsställe på Strandvägen, utanför daglig 
verksamhet Ankare. 
 
Beslutet ska skickas till: 
Enheten för demokratistöd 
 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 18 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 24 Dnr 2024/00114 

Anmälan: Medborgarförslag om att kommunen ska ta över 
ansvaret för projektet Språkvän 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att överlämna medborgarförslaget till kommunstyrelsen 
för beredning och beslut. 

Bakgrund 

Det har inkommit ett medborgarförslag i vilket det föreslås att kommunen ska överta 
ansvaret för projekt Språkvän så att det blir en permanent del av kommunen. 
 
Projekt Språkvän är ett projekt som ägs av Mariestads kommun och har funnits 
sedan år 2019. Projektet började inom socialtjänsten i enheten som var ansvariga för 
kommunens flyktingmottagande. Kommunen erhöll bidrag för projektet från 
Länsstyrelsen och Västra Götalandsregionen. Sedan år 2022 har projektet utgått från 
stadsbiblioteket då kommunen erhöll ekonomiskt stöd från Kulturrådet (stärkta 
bibliotek). Projektet kommer att avslutas den 31 maj. 
 

Underlag för beslut 
Medborgarförslag om att kommunen ska ta över ansvaret för projektet Språkvän. 
 
Beslutet ska skickas till: 
Enheten för demokratistöd 
 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 19 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 25 Dnr 2024/00137 

Anmälan: Medborgarförslag om att caféet för elever på 
Tunaholmsskolan ska öppna igen 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att överlämna medborgarförslaget till 
utbildningsnämnden för beredning och beslut. 

Bakgrund 

Det har inkommit ett medborgarförslag i vilket det föreslås att caféet för elever på 
Tunaholmsskolan ska öppna igen. 
 
Förslaget motiveras med att elevcaféet på Tunaholmsskolan hade ett utbud av bra 
mat som innebar att eleverna fick bättre ork under skoldagen. 
 

Underlag för beslut 
Medborgarförslag om att caféet för elever på Tunaholmsskolan ska öppna igen. 
 
Beslutet ska skickas till: 
Enheten för demokratistöd 
 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 20 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 26 Dnr 2024/00159 

Anmälan: Motion om avskärmade hörslingor 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att överlämna motionen till kommunstyrelsen för 
beredning. 

Bakgrund 

Anita Olausson (S) har i en motion föreslagit att det genomförs en inventering av 
kommunens hörslingor och att åtgärder vidtas så att signaler från hörslingan inte kan 
nå obehöriga som befinner sig utanför lokalen. 
 
Det föreslås även att kommunen ska informera personal och politiker om problemet 
och att man även vid användandet av externa lokaler med hörslinga iakttar 
försiktighet när sekretessbelagd eller hemlig information behandlas. 
 

Underlag för beslut 
Motion av Anita Olausson (S) om avskärmade hörslingor. 
 
Beslutet ska skickas till: 
Enheten för demokratistöd 
 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 21 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 27 Dnr 2024/00169 

Anmälan: Motion om att webbsända kommunfullmäktige 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att överlämna motionen till kommunstyrelsen för 
beredning. 

Bakgrund 

Linnéa Wall (S) har i en motion föreslagit att det tas fram en kostnadseffektiv och 
anpassad lösning som underlag för beslut för att så snart som möjligt införa webb-
sända sammanträden med kommunfullmäktige. 
 

Underlag för beslut 
Motion av Linnéa Wall (S) om att webb-sända kommunfullmäktiges sammanträden. 

 
Beslutet ska skickas till: 
Enheten för demokratistöd 
 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 22 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 28 Dnr 2024/00172 

Anmälas: Motion om bostäder och tillsynsplikt 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att överlämna motionen till kommunstyrelsen för 
beredning. 

Bakgrund 

Fatima Hamdi (KD) har i en motion föreslagit att Mariestads kommun utnyttjar sin 
tillsynsplikt och säkerställer att alla fastighetsägare i kommunen följer lagar och regler 
och inte godkänner nya bygglov m.m. utan granskning. 
 

Underlag för beslut 
Motion av Fatima Hamdi (KD) om bostäder och tillsynsplikt. 
 
 
 
Beslutet ska skickas till: 
Enheten för demokratistöd 

 
      

 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 23 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 29 Dnr 2023/00040 

Fyllnadsval av nämndeman för mandatperioden 2024–2027 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Det noteras att valberedningen återkommer med förslag till ny nämndeman 
efter Linda Fröberg (S). 

Bakgrund 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 september 2023 utsågs tio 
nämndemän för mandatperioden 2024–2027. En av de nämndemän som 
kommunfullmäktige valde är inte längre valbar då hon flyttat från Mariestads 
kommun. I och med detta har uppdraget har upphört, vilket sker automatiskt. 
 
Kommunfullmäktige behöver nu välja en ny nämndeman efter Linda Fröberg (S) som 
från och med den 1 mars 2024 inte längre är valbar nämndeman från Mariestads 
kommun. Perioden för uppdraget avser tom 2027-12-31. Valet ska meddelas tingsrätten. 
 
Inför valet är det viktigt att ta hänsyn till att nämndemannakåren får en allsidig 
sammansättning utifrån aspekterna kön, ålder, etnisk bakgrund och yrke (enligt 4 kap 
7 § rättegångsbalken).  
 
För att kunna väljas till nämndeman måste personen vara valbar enligt rättegångsbalken 
4:6, det vill säga att personen är myndig, inte är försatt i konkurs eller har en förvaltare 
enligt föräldrabalken. Personen måste också vara folkbokförd i kommunen. Till 
nämndeman får endast den utses som med hänsyn till omdömesförmåga, självständighet, 
laglydnad och övriga omständigheter är lämplig för uppdraget. Tingsrätten kommer att 
kontrollera behörigheten, och i fråga om laglydnad, lämpligheten hos den som utsetts till 
nämndeman genom att ta utdrag ur belastningsregistret. 
 
Uppdraget som nämndeman innebär att:   
 

- Nämndemannen kommer att tjänstgöra cirka en gång per månad vid ordinarie 
förhandlingsdagar, utom under sommarmånaderna 
 

- Ordinarie brottsmålsting sätts ut på tisdag-torsdag varje vecka. Tjänstgöring 
måste kunna ske dessa dagar.  
 

- Nämndemannen har ingen personlig ersättare utan förväntas kunna tjänstgöra 
vid de ordinarie tingen. 

Underlag för beslut 
Meddelande från Skaraborgs Tingsrätt, daterat 2024-03-04. 
 
Beslutet ska skickas till: Enheten för demokratistöd 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 24 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 30 Dnr 2022/00359 

Fyllnadsval av ersättare i äldre- och omsorgsnämnden  
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser Anita Olausson (S) till ersättare i äldre- och 
omsorgsnämnden efter Eva-Lotta Hadzimuratovic (S). 

Bakgrund 

Eva-Lotta Hadzimuratovic (S) har begärt att få bli entledigad från uppdraget som 
ersättare i äldre- och omsorgsnämnden. 

 
Beslutet ska skickas till: 
Anita Olausson (S) 
Lönekontoret 
Nämndsekreterare Jessica Green 
 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 25 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 31 Dnr 2022/00366 

Fyllnadsval av ersättare i VänerEnergi AB  
  

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser Claes Jernberg (S) till ersättare i VänerEnergi AB efter 
Gunilla Ejeskog (S). 

Bakgrund 

Gunilla Ejeskog (S) entledigades vid kommunfullmäktiges sammanträde den 18 
december 2023. Platsen som ersättare efter Ejeskog (S) lämnades vakant då ny 
ersättare inte kunde utses vid det aktuella sammanträdet. Valberedningen har 
därför att återkomma med förslag på ny ersättare. 

Underlag för beslut 
Tjänsteskrivelse daterad 2024-03-13. 
 
 
Beslutet ska skickas till: 
VänerEnergi AB 
Enheten för demokratistöd 
Claes Jernberg (S) 
 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 26 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 32 Dnr 2022/00361 

Entledigande samt fyllnadsval av ersättare i miljö- och 
byggnadsnämnden  
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Linda Fröberg (S) från uppdraget 
som ersättare i miljö- och byggnadsnämnden. 
 

2. Som ersättare i miljö- och byggnadsnämnden efter Fröberg (S) utses Kjell 
Krantz (S).  

Bakgrund 

Linda Fröberg (S) har inkommit med begäran om att entledigas från uppdraget 
som ersättare i miljö- och byggnadsnämnden. 

Underlag för beslut 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-03-13. 

 

 
Beslutet ska skickas till: 
Enheten för demokratistöd 
Lönekontoret 
Kjell Krantz (S). 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 27 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 33 Dnr 2022/00360 

Entledigande samt fyllnadsval av ledamot i tekniska nämnden  
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Linda Fröberg (S) från uppdraget 
som ersättare i tekniska nämnden. 
 

2. Som ersättare i tekniska nämnden efter Fröberg (S) utses Kjell Krantz (S).  

Bakgrund 

Linda Fröberg (S) har inkommit med begäran om att entledigas från uppdraget 
som ersättare i tekniska nämnden. 

Underlag för beslut 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-03-14. 

 
 
Beslutet ska skickas till: 
Enheten för demokratistöd 
Lönekontoret 
Kjell Krantz (S) 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 28 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 34 Dnr 2023/00466 

Entledigande från uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige 
samt begäran om röstsammanräkning hos Länsstyrelsen 
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Linda Fröberg (S) från uppdraget att 
vara ledamot i kommunfullmäktige. 
 

2. Kommunfullmäktige beslutar att begära efterträdarval hos Länsstyrelsen för att 
få en ny ledamot utsedd efter Fröberg (S). 

Bakgrund 

Linda Fröberg (S) har inkommit med en avsägelse från sitt uppdrag som ledamot i 
kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige har att begära efterträdarval hos Länsstyrelsen efter Fröberg (S). 
 

Underlag för beslut 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-03-14 

Begäran om entledigande 

 
Beslutet ska skickas till: 
Länsstyrelsen 
Lönekontoret 
Enheten för demokratistöd 
Valberedningens sekreterare  
Administrativ koordinator  
 



 

Kommunfullmäktige 
sammanträdesprotokoll 
Sammanträdesdatum 
2024-03-25 

Sida 29 
 

 

 
Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
  

 

Kommunfullmäktige 

Kf § 35 Dnr 2022/00357 

Entledigande samt fyllnadsval av ledamot i utbildningsnämnden  
  

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige beslutar att entlediga Anton Johnson (S) från uppdraget 
som ledamot i utbildningsnämnden. 
 

2. Till ny ledamot efter Johnson (S) utses Elin Trolin (S). 
 

3. Då Elin Trolin (S) tidigare varit ersättare i utbildningsnämnden entledigas hon 
från detta uppdrag. Till ny ersättare efter Trolin (S) utses Linnéa Wall (S). 

Bakgrund 

Anton Johnson (S) har inkommit med begäran om att entledigas från uppdraget 
som ledamot i utbildningsnämnden. 

Underlag för beslut 
Tjänsteskrivelse, daterad 2024-03-14 

Begäran om entledigande. 

 
Beslutet ska skickas till: 
Elin Trolin (S) 
Linnéa Wall (S) 
Lönekontoret 
Enheten för demokratistöd   
Nämndsekreterare Carina Törnell  
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